



日照职业技术学院 2021年面向全国计划招生5800人

日照职业技术学院是教育部批建的山东省第一所职业技术学院(公办)。是中国特色高水平高职学校30强；国家示范性高等职业院校；全国毕业生就业工作典型经验高校，毕业生满意度在全国参评院校中位居第一；获得全国高职院校服务贡献50强、教学资源50强、实习管理50强、全国职业院校学生管理50强、国际影响力50强荣誉。获得世界职教联盟校企合作、创新创业卓越奖，山东省首届文明校园，并以全省唯一一所高职院校的身份入围全国文明校园推荐名单。

问：2021年招生哪些专业？在哪些省份招生？

答：2021年我校招生计划为5800人。

面向全国25个省市自治区招生，招生专业46个，招生类别包括3+2专本贯通分段培养、普通类、校企合作、中外合作、艺术类、春季高考、高职农村专项等类别。详细计划和招生专业请查阅我校网站一招生就业一招生信息。

问：你们学校的毕业生就业情况怎么样？

答：学校近几年毕业生就业率连续多年保持在98%以上，多项培养指标位居全国高职院校前列。建立了包括多家世界500强企业和众多产业发展前沿企业在内的4800多家企业用人需求的信息库。学院毕业生就业主要面向国内知名企业，有一汽大众汽车有限公司、上海

迪士尼集团、美国惠普、沙钢集团、海尔集团、鲁南制药集团、天元建设集团、万豪国际等300多家就业基地。

问：你们学校有哪些好专业？

答：学校的专业都非常有特色，办学条件和师资水平都位居同类院校前列。重点建设了水产养殖技术、建筑工程技术、食品加工、智能制造、汽车服务、文化创意设计、旅游服务、会计、商务与服务、软件技术、航空工程与管理等11个对接地方主导产业的特色专业群。

目前有“双高计划”建设专业群2个，建成国家级教学改革试点专业1个，国家级示范专业5个，国家“提升专业服务能力项目”中央财政支持专

业2个，省级品牌、特色专业10个。其中，水产养殖技术和建筑工程技术为中国特色高水平高职学校和专业建设计划建设专业群；水产养殖技术专业是国家级教学改革试点专业；旅游管理、建筑工程技术、工程造价是省级品牌专业；水产养殖技术、食品加工技术、机电一体化技术、汽车检测与维修技术、会计、电子商务专业是山东省特色专业；水产养殖技术、旅游管理、食品加工技术、机电一体化技术、汽车检测与维修技术专业为国家示范院校重点建设专业；动漫制作技术为中央财政支持的国家提升专业服务产业发展能力项目重点支持专业。

山东畜牧兽医职业学院 今年面向全国设普通专科招生计划4345人

问：请简单介绍学校概况？

答：山东畜牧兽医职业学院创建于1955年，是山东省教育厅、农业农村厅直属公办全日制普通高校，是国家“双高计划”建设院校，国家示范性(骨干)高职院校，“全国乡村振兴人才培养优质校”，山东省优质高职建设院校。是教育部“全国大学生[高职]综合满意度50强”，全国高职院校“服务贡献50强”“育人成效50强”高校。

问：山东牧院是一所老牌学校，请谈谈学校的专业特色？

答：学校是国内屈指可数，66年来执着于畜牧全产业链人才培养的高职院校，

具有鲜明的行业特色。现有30个专业，涵盖畜牧养殖、动物医学、宠物养护、食品药品、农牧工程与智能化、财经商贸等专业类别，专业结构合理，专业体系科学完整，人才培养目标与产业需求高度契合。

问：学校办学具有鲜明的行业特色，大畜牧行业前景如何呢？

答：畜牧业是民生产业，近年来随着人们生活水平提高，对肉蛋奶等畜牧产品需求不断增长。我国是农业大国，畜牧业整体规模庞大。随着农业现代化进程的加快，我国畜牧业产值将保持稳定提升。据预测分析，预计到2024年，我国畜牧业产值将超过3.2万亿元。山东是畜牧大省，

产业发展空间广阔，现代畜牧人才需求将持续旺盛。

问：贵校毕业生好就业、就业好、能创业常被报道，请谈谈这方面的情况？

答：山东牧院毕业生一直供不应求。每年毕业生双选会吸引600家左右企业前来应聘人才，平均1名毕业生有10余个岗位可选，毕业生就业率一直保持在95%以上，毕业三年后自主创业率达6%左右，在全国畜牧行业成长起众多的行业领军人物和大型企业创办人。

问：请问贵校2021年招生计划与类别是怎样安排的？

答：2021年面向全国30个省(直辖

市、自治区)设普通专科招生计划4345人。其中统考招生计划面向山东省招收1521人，面向其他29个省招收1157人。

学校在山东招生代码是C947，招生类别包括(1521人)：

“3+2”对口贯通专科与本科分段培养招生240人；建档立卡贫困家庭考生专项招生60人；春季高考畜牧养殖类、财经类、商贸类、机电一体化类、信息技术类招生100人；普通类招生1121人。

要致富，学畜牧！山东畜牧兽医职业学院欢迎你！

咨询电话：(0536)8581030、3081030

23期节目、440万围观、160个日夜……

《青年说》：最好的作品奔波在路上

青年说

表达青年态度

是观众愿意去给这个栏目点赞的真实原因。

为找到一个好选题，我们从教育延展到社会生活各个领域，只要和青年相关的故事，都是我们可以尝试和探索的。

在这期间，我们也曾饱受找不到选题的苦恼和煎熬。在总结前九期《青年说》的时候，同事王凯这样写下：很长一段时间有严重的内容焦虑，每天饱受手机碎片化阅读的困扰，亮屏五六个小时，每天解锁150次，关注900多个公众号，会把星标的100个看完，失眠也很严重……

除了找选题，我们每一期《青年说》都会做足充分的案头工作。记得做第二期“青农大克隆猫科研团队”选题的时候，头一天下午确定题目，当天晚上光搜资料、列采访提纲就到了凌晨12点多，第二天8点赶到济南火车站，中午之前就赶到学校进行了节目录制。采访完，当天又写稿到凌晨四点多。次日继续采访。

院的电竞教育专业，到进一步挖掘电竞教育在国内的发展轨迹；从采访山东省电子竞技运动协会，到探访国内首个开设电竞教育的本科院校……

一个预设好的简单采访，就这样像滚雪球一样越滚越大，采访的新闻素材越来越多，报道本身也就有了厚度和层次，最直接的反馈就是“更对得起粉丝和观众”了。相信喜欢《青年说》的朋友，喜欢的就是这种读得酣畅淋漓、看到有共鸣和启发意义的“爽劲儿”吧。

从前期与采访对象沟通，到选题角度的设置及采访提纲完善；从处理现场遭遇的各类突发，到真正访谈完各个新闻人物；从采访完之后的赶稿预热，到上百个G视频的梳理制作，再到一期相对完整的作品呈现在观众眼前。5个月，23期作品，每一期节目都很用心。

时间川流不息，每一位年轻人都有自己的机遇和挑战，透过一个青年或是一个群体的奋斗历程，通过一个个不平凡青年人追逐梦想的故事，在表达青年态度的同时，以青年影响青年，进一步带动和感染更多青年人。

用脚丈量 每一个新闻现场

《青年说》的每一期节目都是融媒传播，除了文字，更有深度视频呈现。随着观众对这档节目的



3月29日，在烟台一座远离陆地的小钦岛上，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者正在采访守护500位村民13年的医生王辉。
(记者王凯 摄)

渴求，我们也慢慢走出直播间，走向现场，去往一线。

这样做有过慎重考虑，《青年说》聚焦的群体是青年，更是一档面向年轻人的栏目，我们想通过脚步丈量每一个新闻现场，通过走近采访对象的生活，近距离展示和感触更加立体的青年故事。

为让用户拥有更好的视听体验，在后期制作方面，我们严格对标国内成熟的视频访谈节目，大到呈现框架与形式，小到一个字幕条的位置摆放，我们都一一做了修正与调整。

从单一场景的人物访谈，到多情景的现场采访，再到航拍俯瞰整个新闻现场，观众给出高度评价：“本来以为只是个人物访谈，一看发现有周边群众采访，有移动场景对话，竟然还有美景航拍，这完成度太高了。”

展望未来，即将走入大学校园的你们必将大有可为。而做青年人的栏目，做青年人爱看的内容，正是《青年说》的努力方向。如果您的身边有好青年，请将新闻线索发送至《青年说》官方邮箱：qlwbyddx@126.com，我们将尽快与您联系。



扫码看《青年说》

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

做年轻人爱看的新闻

做年轻人爱看的新闻，是开设《青年说》栏目的初心。无论是把青春献给小钦岛、不甘寂寞为500位村民治病的医生王辉，还是历经三次创业失败依旧不言放弃的丁翊龙，或者为了帮助学生学好数学、义务录制和上传数学网课的宋浩老师，他们身上的那股劲儿，是值得青年人学习的。这也是《青年说》栏目创办的初衷，更